

все они становились федератами Империи. Вандалы и свевы поселились в Галисии и Бетике, а аланы — в Лузитании.

Едва Галлия освободилась от вандалов, аланов и свевов, как туда пришли готы. Их вождя Алариха после триумфа над поверженным Римом в Италии настигла смерть. Готский народ выбрал нового конунга — Атаульфу, который и повел племена в Галлию, где были заняты Нарбонна, Тулуза, Бордо. Надежда, что «царь-голод» заставит варваров сдаться, не оправдалась. Империя была вынуждена обеспечить их регулярным снабжением продовольствием, предоставить для поселения земли во Второй Аквитании, где в районе Тулузы готы и основали одно из первых полунезависимых «королевств» германцев, которому было суждено просуществовать около 300 лет.

В мае 429 г. вандалы во главе с конунгом Гейзерихом переправились в Африку, где вели себя необузданно и чрезвычайно агрессивно. В 435 г. Империя восстановила их статус федератов, предполагая расселение этих племен в провинции Нумидии. Но ван-

далам не давала покоя житница Империи — провинция Африка, чьи богатства делали ее в глазах всех варваров каким-то земным раем. Они вторглись в нее, а Империя, не имея сил для сопротивления, заключила с вандалами в 442 г. новый договор, подтверждающий свершившийся факт образования первого независимого «королевства» германцев — вандалов.

В середине V в. Западная Римская империя, продолжая грезить о процветании, страшилась будущего, ибо уже стало очевидно, что потеряно самое важное — стабильность. Ее не было в Паннонии, Британии, большей части Испании и Африки. Арморика, северная западная часть Галлии, была охвачена восстаниями багаудов. Эти области переживали и переселение бриттов, которые под натиском саксов и скоттов оставили Британию. И, наконец, в самой свободной и строптивой римской провинции — Галлии, на Ю